

习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨



9月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。
新华社发

新华社北京9月5日电 9月5日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作，赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出，当今世界正在经历百年未有之大变局，人类社会面临许多挑战，有些似曾相识，有些是新挑战。在此形势下，中国没有独善其身，而是同世界各国加强合作，共同探寻解决之道，推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡

议、全球文明倡议，就是希望和世界各国一道，实现经济发展、改善民生、互利共赢，为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

习近平强调，人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华传统文化中包含的“仁者爱人”、“己所不欲，勿施于人”等思想，同国际红十字运动的宗旨相互通。中国秉持人民至上理念，打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，面对新冠疫情不仅保护本国人民生命安全和身体健康，而且开展了历史上规模最大的全球人道主义援助行动。事实证明，中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十

国委员会进一步密切合作，为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示，祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家，这表明了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业发展成就的高度认可。中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展，助力了全球人道主义事业。红十字国际委员会高度赞赏中方为国际人道主义事业发挥的积极作用和作出的重要贡献，期待同中方进一步深化合作，共同为促进世界和平发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

湖南省党政代表团在西藏自治区考察对口支援工作 共同开创建藏援藏工作新局面 严金海毛万春陈永奇分别参加有关活动

湖南日报9月5日讯（全媒体记者
陈昂昂）为深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，扎实推进湖南对口援藏工作，8月30日至9月5日，湖南省党政代表团在西藏自治区考察对口援藏工作。西藏自治区党委副书记、自治区主席严金海参加相关活动，湖南省政协主席毛万春参加考察。西藏自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇参加座谈。

省领导吴桂英、张迎春、彭国甫，西藏自治区领导任维、许成仓、罗梅、俞允贵分别参加相关活动。省政协秘书长邓群策参加考察。

考察期间，代表团先后深入山南市乃东区、桑日县、扎囊县、贡嘎县等地，深入城镇乡村、产业园区、文化场馆、学校等，实地考察援藏项目进展情况，看望援藏干部。

在山南召开的湖南省第10批援藏

►（下转2版）

干部人才座谈会上，毛万春说，希望援藏队员牢记“国之大者”，维护民族团结，奋力担当作为，锻造过硬本领。

在拉萨召开的湖南省·西藏自治区对口支援工作座谈会上，毛万春指出，新时代党的治藏方略是长久之策、固本之略，要以忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，贯彻好治国必治边、治边先稳藏的战略思想，贯彻好稳定、发展、生态、强边的政治任务，贯彻好依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则。要把这次考察学习的成果，转化成对口支援和两地交流合作的实效。希望湖南、西藏携手创未来，共同推进战略对接，共同推进产业合作，共同推进民族团结进步，共同提升对口援藏效益。

►（下转2版）

聚势赋能，增创发展新优势 ——湖南全力建设全球研发中心城市

改革开放的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

习近平总书记指出，中国式现代化关键在科技现代化。3年来，长沙牢记嘱托，在科技创新领域取得累累硕果，并以此

为引领，向“全球研发中心城市”新高峰攀登。从湖南省委书记沈晓明在互联网岳麓峰会上提出建设全球研发中心城市，到出台实施意见和若干政策，再到举行首开式，“敢为人先”的长沙以雷霆之势行动，只用了短短两三个月时间。这种速度表明长沙加压奋进的姿态、目标必达的信心。

►（下转9版）

山水画卷·郴州相见
距第二届湖南旅游发展大会
还有10天

习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日，国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出，自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来，各成员国秉持和弘扬“上海精神”，相互支持，精诚合作，不断促进各国法治

建设，加强政府间司法领域交流互鉴，持续开展法律服务领域务实合作，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，发挥了重要作用。

习近平强调，中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，积极参与全球治理体系改革和建设。

中国愿同上海合作组织其他成员国一道，不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作，以法治方式促进各国经济高质量发展，维护地区和平稳定，推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办，5日在上海开幕。

习近平总书记痛心地形容，长江“病了，病不轻了”。

2016年1月，推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。

“推动长江经济带发展必须从中华民族长远利益考虑”“要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发”，习近平总书记的话振聋发聩。

牢记重要指示，沿江省份和有关部门着力推进长江生态环境保护修复，推动转型发展，力度之大、规模之广、影响之深，前所未有。

数千家化工企业关、改、搬、转；城镇污水垃圾、化工污染、农业面源污染、船舶污染等治理短板加快补齐……

心系长江之变，习近平总书记2018年4月再启长江之行，宜昌、荆州、岳阳、武汉，一路望闻问切，进一步开出药方：

“治好长江之病还是用老中医的办法，追根溯源、分类施策。开展生态大普查，系统梳理隐患和风险，对母亲河做一个大体检。祛风驱寒、舒筋活血、通络经脉，既治已病，也治未病，让母亲河永葆生机活力。”

“绝不容许长江生态环境在我们这一代人手上继续恶化下去，一定要给子孙后代留下一条清洁美丽的万里长江！”

念之行之，只为大江焕新颜。

2016年，上游重庆；2018年，中游武汉；2020年，下游南京——习近平总书记主持召开多场座谈会，为长江经济带发展掌舵领航，引领广大干部群众守护一江澄碧。

一次次重要指示坚定明晰：

2016年在青海，强调“必须担负起保护三江源、保护‘中华水塔’的重大责任”；2020年在安微，强调“把生态保护好，把生态优势发挥出来”；2021年在贵州，告诫“人不负青山，青山定不负人”； ►（下转12版）

习近平的长江情怀

长江，中华民族的母亲河，从世界屋脊发源，穿高山峡谷，汇百川入海，滋养了源远流长的中华文明，哺育着勤劳勇敢的中华儿女。

长江的保护和发展，是习近平总书记长久的牵挂。

党的十八大以来，习近平总书记的足迹遍及大江上下，登大坝、乘江船、访农家……一次又一次深情眺望，一句句殷切叮嘱，一项项深远谋划，情牵母亲河保护，指引高质量发展。

一江碧水浩荡东流，人民群众幸福安康，中华民族永续发展——这是习近平总书记心中至美的图景，也是最深沉的情怀。

（一）

江苏南通，江畔明珠。

站在五山地区滨江地带远眺，江水浩浩汤汤，五山临江而立，江岸葱茏繁郁。

“我在1978年来过五山地区，对壮阔的长江印象特别深刻。”2020年11月，习近平总书记考察江苏第一站就来到这里，触景生情，不胜感慨：

“过去脏乱差的地方已经变成现在公园的绿化带，确实是沧桑巨变啊！”

40余载不舍昼夜，滚滚长江见证中华大地的日新月异。

“长江是中华民族的母亲河，也是中华民族发展的重要支撑。”在习近平总书记心中，长江承载的是民族发展大计。

依江发展、因江而兴。改革开放以来，长江沿线经济发展取得了巨大成就，但在生态方面也付出了代价——

厂房污水横流、码头砂石飞溅、水质持续恶化。长江“双肾”洞庭湖、鄱阳湖频频干涸见底，近30%的重要湖库富营养化，长江生物完整性指数到了最差的“无鱼”等级。

沈晓明参加主题教育专题组织生活会

牢记“五个坚持” 勤勉履职尽责 以实干实绩更好服务全省发展大局

湖南日报9月5日讯（全媒体记者
刘燕娟 张璐）5日上午，省委书记沈晓明参加他所在的省委办公厅秘书一处党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育组织生活会，与支部党员同志一起学习检视、谈心交流。

会议通报了党支部主题教育开展情况，上年度组织生活会查摆问题整改落实情况和会前准备工作情况，党支部负责同志代表支部委员会作对照检查，支部党员逐一发言，交流学习体会，开展批评和自我批评，并明确了整改提升的方向和措施。

沈晓明在谈心交流中勉励支部全体党员学深悟透习近平总书记关于

党办工作的系列重要论述精神，牢牢把握“五个坚持”的总体要求，对标对表、勤勉工作，扎实抓好检视问题整改“后半篇文章”，切实把主题教育成果转化为全面提升“三服务”水平的实效。

沈晓明强调，省委办公厅是省委的中枢机构，岗位重要、责任重大。要铸牢绝对忠诚的政治品格，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉从讲政治的角度来思考问题、分析问题、处理问题，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做政治上的“明白人”“老实人”。要树立高度自觉的大局意识，善于立足全省发展大局来考虑问题、谋划工作，反复

学习、深入领会习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，密切关注党中央和总书记在关心什么、强调什么，确保会议筹备、调研安排等与中心工作拍合。要养成极端负责的工作作风，对每一项工作都要严谨细致、精益求精，杜绝形式主义、官僚主义，严格按制度和规矩办事，切实为基层减负。要发扬无怨无悔的奉献精神，常怀淡泊之心、永葆进取之志，沉下心来兢兢业业干好工作。要涵养廉洁自律的道德操守，保持清醒的头脑、牢记自己的身份、珍惜工作的岗位，慎独、慎初、慎微、慎友，守住廉洁底线。

省领导谢卫江参加会议。

在战略上布好局 于关键处落好子 ——树牢正确的政绩观系列评论之二

湖南日报全媒体评论员

政绩观是面镜子，映照着党员干部的发展意识与智慧眼光。省委十二届四次全会把“既要在战略上布好局，也要在关键处落好子”，列为“以正确政绩观引领推动高质量发展”需要把握的八条原则之一，这向全省党员干部发出了科学把握整体推进和重点突破的关系，全盘谋划、精准落子，推动各方面资源要素向“三高四新”聚焦、朝高质量发展发力的鲜明信号。

战略问题是每一个政党、每一个国家的根本性问题。习近平总书记在党的二十大报告中提出“七种思维能力”，战略思维排在第一位。战略思维表现为政治上的高瞻远瞩、理论上的深邃思考，也蕴藏于目标上的科学设定和工作上的全盘部署。树牢正确的政绩观，必须强化战略思维。相反，那些不适应新发展理念要求、陷溺于落后发展模式的政绩观，则是与战略思维相悖而行的。

对湖南来讲，锚定“三高四新”美好蓝图，加快推动高质量发展，就是事关

当前与长远的战略全局。全会制定的《若干意见》，对标对表党的二十大关于高质量发展的重大部署、习近平总书记对湖南工作重要讲话和指示批示精神，明确了“六个明显提升”的奋斗目标、正确处理“五大关系”的鲜明导向、“十一个大力推进”的重点任务。这些部署既全面贯彻新发展理念，又坚持全省一盘棋，充分彰显了全面考量、整体协同、综合平衡的方法论智慧。

高质量发展任务纷繁复杂、千头万绪，如果抓不住重点、厘不清先后，最终也会乱了节奏、丢了章法。这就要求党员干部力戒“眉毛胡子一把抓”，善于学会在关键处“落子”。

“关键处”，就是那些“牵一发而动全身”的“控制性工程”，发挥着“以点带面”“示范带动”的引领作用。全会着眼打造“三个高地”布局实施一批标志性工程，着眼强化发展动能构建现代化产业体系、城乡区域协调发展体系，这就是谋划湖南未来发展的“关键处”。以先进制造引领、科技创新驱动、改革开放赋能，“三个高地”建设集中发力，挺起高质量发展的“硬脊梁”。

改造提升传统产业、巩固延伸优势产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，并深化落实“智赋万企”行动，建立起现代化产业体系“四梁八柱”。推动长株潭、洞庭湖区、湘南地区、大湘西地区四大板块协调发展，在城乡之间发展壮大县域经济、全面推进乡村振兴，构建支撑有力的城乡区域协调发展体系。可以说，在这些“关键处”取得突破、见到实效，就等于为战略全局搭起坚实的基座。

关键处落，满盘皆活。党员干部树牢正确的政绩观，应当不断锤炼“抓牢关键所在、要紧之处发力”的思维能力，走好高质量发展之路。

事必有法，然后可成。纵览全会部署，既从战略上谋全局，找准湖南所长，瞄准湖南所需、调动湖南所能，又从战术上瞄准突破口，铺排落子布局的“针眼”，以重点突破带动整体提升。党员干部在头脑里树牢契合新发展理念的政绩观，在实践中做到战略部署和战术安排有机衔接，变量变为质变、积小胜为大胜，经济社会高质量发展定能形成强大合力、取得亮眼成绩。

“小块头”衡山县 如何实现大作为

改革发展的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

习近平总书记指出，中国式现代化关键在科技现代化。3年来，长沙牢记嘱托，在科技创新领域取得累累硕果，并以此

为引领，向“全球研发中心城市”新高峰攀登。从湖南省委书记沈晓明在互联网岳麓峰会上提出建设全球研发中心城市，到出台实施意见和若干政策，再到举行首开式，“敢为人先”的长沙以雷霆之势行动，只用了短短两三个月时间。这种速度表明长沙加压奋进的姿态、目标必达的信心。

►（下转9版）